

Колхозная ПРАВДА

Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Воскресенье

23

августа
1942 года

№ 101 (1734)

Выходит 13 раз
в месяц

Цена № 5 копеек

Социалистическое соревнование — великая сила

Соревнование Советов

Вся страна включилась в социалистическое соревнование. Каждый большой и малый работник нашей страны в эти грозные дни стремятся работать так, чтобы оказать больше помощи фронту в разгроме и уничтожении гитлеровских банд нацистских и убийц.

В условиях нашего района социалистическое соревнование сельских советов играет огромную роль в деле дальнейшего развития социалистического земледелия и животноводства. От того, как сельские советы будут руководить колхозами, помогать им будут зависеть успехи колхозов, их помощь стране и фронту.

Большевистские образцы в организации соревнования показывает Смагинский сельсовет (председатель т. Шибаева), завоевавший переходящее Красное Знамя облисполкома. Все колхозы этого сельсовета успешно ведут уборку урожая, не допуская ни одного зерна потерь, повсюду выполняя зернопоставки, на много перевыполнили план развития животноводства. Сельский совет во всем показывает пример, как надо работать в дни войны.

По оценке облисполкома хорошо организует работу Бутурлинский сельсовет (председатель т. Ширшов), чего нельзя сказать о ряде руководителей сельсоветов района, хотя все они формально включились в областное соревнование сельских советов.

Основным недостатком в плохой работе сельсоветов — Инкинского (председатель т. Колузатов), Андреевского (т. Колюхов), Ургинского (т. Садеков) и некоторых других — заключается в том, что они оторваны от колхозов, не живут

их полнокровной жизнью, работают без плана, рывками, растеряли весь актив, хуже того сами руководят из кабинетов, мало бывают в поле, на колхозных дворах и т. п.

Ничем другим нельзя объяснить тот факт, что колхозы Уваровского, Кочуновского, Инкинского, Ургинского сельсоветов медленно ведут уборку урожая, допускают огромные потери зерна, в то время, как десятки колхозников отлынивают от работы, а председатели сельсоветов занимают позицию невмешательства в эти дела. Почти не используются на колхозном производстве учителя и школьники В.-Якшенского сельсовета, а председатель исполкома тов. Куприянов ничего не сделал, чтобы заставить их работать.

Такое положение дальше нетерпимо. Каждый руководитель сельсовета, каждый депутат должны осознавать, что соревнование по форме, а не по существу значит погубить любое живое дело. Надо так организовать работу совета, чтобы колхозы быстро и без потерь убрали урожай, досрочно выполнили все государственные обязательства, хорошо провели сев озимых (с увеличением посева), образцово подготовили скоту зимовку и т. д.

Депутаты обязаны личным примером мобилизовать колхозников на такую работу, которая бы с успехом разрешила все задачи, поставленные перед сельскими советами условиями областного соревнования. Руководители советов должны чаще проверять и требовать выполнения поручений депутатами и активом, конкретно руководить колхозами, помогать им — в этом сила соревнования.

Смагинский сельсовет победитель в областном соревновании

Исполком Горьковского областного Совета депутатов трудящихся, рассмотрев итоги областного социалистического соревнования сельских советов за июль, признал победителями в областном соревновании сельсоветов, среди других сельсоветов области, Смагинский сельсовет нашего района — председатель сельсовета т. Шибаева и. И., который выполнил взятые на себя обязательства, добился лучших показателей в работе, отвечающих условиям областного социалистического соревнования, успешно провел весенний сев, организовал тщательный уход за посевами, выполнил государственный план животноводства, досрочно выполняет государственные поставки, финансирует подготовку школы к новому учебному году.

Облисполком решил вручить переходящее Красное Знамя обли-

сполкома Смагинскому сельсовету, выдать премию в сумме 5.000 руб. и выделить на социально-культурные мероприятия 5.000 руб. Председателя сельсовета т. Шибаеву премировать 600 рублями.

Облисполком среди других сельсоветов области, отметил хорошую работу по выполнению принятых социалистических обязательств Бутурлинский сельсовет — председатель т. Ширшов И. В.

Облисполком обязал председателей райисполкомов итоги областного социалистического соревнования за август подвести по данным на 1 сентября и обеспечить аккуратное представление в облисполком к 5 сентября необходимых материалов о передовых сельсоветах, работа которых отвечает условиям областного социалистического соревнования.

Выполнен график работ

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, колхозники сельхозартели „Двигатель революции“ и „Пробуждение“, Сурадеевского сельсовета, по-фронтальному организуют все сельскохозяйственные работы. Здесь успешно идет косовица яровых, скирдование, молотьба, сев озимых.

Еще в начале уборочных работ правления колхозов составили график ежедневной вывозки хлеба государству, которыми предусматривалось выполнить план сдачи зерна озимых культур к 20 августа. Эти графики оба колхоза выполнили досрочно. 16 августа колхозы сдали последние центнеры озимых хлебов, причитающиеся в порядке хлебопоставок.

А. Лаптев.

Тракторный агрегат

Стараясь быстрее и качественнее закончить сев озимых, бригадир тракторного отряда Каменищенской МТС т. Усалева организовал одновременную работу по перелашке пара, боронованию и севу озимых. Сделал он это так.

К трактору НАТИ прицепил пятикорпусный плуг, борону и 13-рядную сеялку. Первый опыт показал, что такая работа сокращает время, экономит горючее и ускоряет ход подготовки почвы и сева. Качество работы — хорошее.

Н. Варгин.

с. Кремницкое.

Действующая армия



В Н-ской части служат брат и сестра — боец Василий и операционная сестра Александра Кузарины. За мужество в боях Василий Кузарины награжден орденом Красной звезды, а его сестра за образцовое оказание медицинской помощи — медалью „За боевые заслуги“.

Фото П. Сотникова.

Фотохроника ТАСС.

В дни, когда Красная Армия ведет ожесточенные бои с немецкими захватчиками, тыл должен еще сильнее, еще крепче подпирать фронт. Дружным, организованным проведением уборки урожая увеличим могущество нашей Родины! Все силы колхозного крестьянства — на разгром врага!

Специальная бригада по хлебопоставкам

Для того, чтобы быстрее выполнить план сдачи зерна государству и создать фонд хлеба Красной Армии, в колхозе „Знамя труда“, Смагинского сельсовета, организована специальная бригада по вывозке хлеба государству по ночам. Бригаду возглавляет зам. председателя колхоза т. Широкова, учительница З. В. Грошева, колхозный счетовод М. Ф. Таланова. Первый рейс бригада сделала в ночь на 20 августа, сдав 80 цент. з е р н а . На утро весь состав бригады был на работе по скирдованию хлебов, а в ночь снова поехала с зерном государству.

Бригада взяла на себя обязательство к 25 августа, за исключением проса, выполнить полностью свои обязательства перед государством по сдаче зерновых культур.

* *

Такая же бригада во главе комсомольцев Романовой П., Клементевой Н., Зининой К. и др. организована в колхозе „Строитель“. Эти люди по ночам отправляют хлеб государству, а днем работают на молотьбе и скирдовании.

Председатель исполкома сельсовета П. Шибаева.

Высокие образцы работы

В колхозе „Большевик“ (с. Игнатово) высокие образцы работы показывает жнец Барinov И. А. За период косовицы ржи он сжигал ежедневно по 7 га. Переключившись на косовицу яровых, он довел норму выработки до 8 га. Свободное от работы время тов.

Баринов посвящает обучению своих товарищей, чтобы они также добивались высоких показателей в работе. За образцовую работу правление колхоза премировало т. Баринова пшеницей в количестве 32 кгр.

П. Багров.

Работают по-фронтальному

В бригаде № 2 колхоза „Красное Сормово“ по-стахановски работает подросток ученик Борис Гришечкин. На любой работе он показывает высокие образцы. На косье ржи Боря Гришечкин ежедневно выполнял нормы на 150—200 проц. Сейчас он работает на

косовице пшеницы, и также перевыполняет нормы.

По-стахановски работают вязальщицы Тюлькина А. М. и Тованкова А. В., ежедневно перевыполняя установленные задания.

Е. Тройникова.

Закончили косовицу яровых

Колхоз „Знамя труда“ (д. Кеславь), по-фронтальному организовав работу на уборке хлебов, 20 августа закончил косовицу всех озимых и яровых культур за исключе-

нием проса. Сейчас здесь идет усиленная работа по скирдованию, молотьбе хлебов и севу озимых.

К. З.

Теплую одежду и обувь бойцам РККА

Забора трудящихся о бойцах родной Красной Армии, героически отстаивающих каждую пядь советской земли от немецких оккупантов, приобретает все большие размеры. Готовясь к зиме, колхозники сельхозартели „Красное сормово“ на днях собрали для красных вои-

нов 9 пар белья, три брью, 4 фуфайки, 8 полотенец, 6 наволочек, одеяла, простыни. Колхозники сельхозартели „Труженик“ собрали 5 пар валенок, 10 полотенец, 5 пар белья и др. вещи.

Т. Верина.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об утверждении нагрудных знаков „Отличный минер“ и „Отличный сапер“

В целях поощрения особо выдающихся минеров и саперов из числа рядового и младшего начальствующего состава Красной Армии Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Утвердить для рядового и младшего начальствующего состава Красной Армии образцы нагрудных знаков „Отличный минер“ и „Отличный сапер“.
2. Утвердить Положение о нагрудных знаках „Отличный минер“ и „Отличный сапер“.
3. Установить ношение знаков на правой стороне груди.
4. Предоставить право награждения нагрудными знаками командирам бригад, дивизии, заместителям командующих армиями по инженерным войскам и выше.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 19 августа 1942 г.

В ночь на 21 августа наши самолеты бомбардировали военные объекты немцев в Г. Варшаве и некоторых районах Восточной Пруссии и Верхней Силезии

В ночь на 21 августа большая группа наших самолетов бомбардировала в г. Варшава военные и военно-промышленные объекты немцев, а также в ряде районов Восточной Пруссии и Верхней Силезии.

В результате бомбардировки в городе Варшава возникло большое количество очагов пожара, из них 14 больших размеров. Отмечено 19 взрывов, из них 12 взрывов в районе Восточного и Виленского вокзалов, 3 взрыва на территории Главного вокзала, 2 взрыва в районе оружейных мастерских и склада боеприпасов, 1 взрыв на территории Нового порта.

В районах Восточной Пруссии и Верхней Силезии возникло большое количество очагов пожара и отмечены сильные взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 21 августа)

В течение 21 августа наши войска вели бои с противником в районах юго-восточнее Клетская, северо-восточнее Котельниково, юго-восточнее Пятигорска и южнее Краснодара.

На других участках существенных изменений не произошло.

Нашими караблями в Баренцовом море потоплены минный заградитель и два сторожевых карабля противника.

Наш карабль в Балтийском море потопил немецкий танкер водоизмещением в 15 тысяч тонн.

За 20 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 18 немецких танков и бронемашин, 140 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе юго-восточнее Клетской наши войска отбивали ожесточенные атаки противника. Войска Н-ской части нанесли немцам контрудар и уничтожили 450 гитлеровцев, захватили 4 орудия, 162 винтовки, 2000 гранат и 15.000 патронов. Взяты пленные. На участке одной нашей гвардейской части противник бросил в атаку большие группы танков, поддерживаемых авиацией. Гвардейцы отбили все атаки гитлеровцев, подбили и уничтожили до 40 немецких танков. На поле боя остались сотни вражеских трупов.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели оборонительные бои против танков и мотопехоты противника. Неоднократные атаки немцев отбивались с большими для них потерями. Только на участке Н-ского подразделения уничтожено 7 танков и свыше 300 гитлеровцев. На другом участке противник предпринял атаку крупными силами, действовавшими при поддержке более сотни танков. Лишь небольшой группе немецких танков удалось прорваться через наши позиции. Пехота противника отрезана от танков. Наши части ведут упорные бои по уничтожению этой группировки противника.

В районе южнее Краснодара происходили ожесточенные бои. Часть под командованием тов. Ковалева за три дня уничтожила свыше 2.000 немецких солдат и офицеров, 5 танков, 2 бронемашин, 18 грузовых и 14 легковых автомашин. На одном из участков после кровопролитного боя наши части отошли на новые позиции.

Юго-восточнее Пятигорска наши войска отбивали атаки не-

НА БОРЬБУ С ПОТЕРЯМИ ЗЕРНА

Когда разговор заходит о потерях зерна, председатель колхоза „Строитель“ тов. Саложников И. Г., как бы насторожась, прислушивается.

— Неужели еще не все сделано в этой области, — думает он, — кажется сделано все, чтобы не допустить потерь ни одного колоска, ни одного зернышка.

И действительно так. На борьбу с потерями здесь мобилизованы все, кто может помочь в этом деле. Два отряда школьников 1—3 класса под руководством педагогов т.т. Нефедовой Т. И. и Феоктистовой З. И. целые дни проводят

в поле, собирая колосья, осыпавшийся горох.

Даже дети дошкольного возраста, находящиеся на детской площадке, среди дня уходят в поле, и каждый из них возвращается с мешочком колосков, гороха.

Руководители школы и детплощадки сумели внушить ребятам, что их легкий труд окажет огромную помощь стране и фронту в разгроме гитлеровских бандитов. И ребята с огромным желанием участвуют в этой большой работе. На полях колхоза „Строитель“ не будет потерь.

К. Зинина.

с. Смагино.

Допускают большие потери

Дружно и организованно работают на уборке хлебов колхозники сельскохозяйственной артели „Вперед“ (Жетарша). Одновременно здесь косят яровые хлеба, идет скирдование, молотьба. Но за всем этим правление колхоза и председатель т. Морозов не видит существенных недостатков, которые приносят огромные потери зерна.

Успокоившись на сгребке колосьев конными граблями, здесь не сделали ничего, чтобы поле было чистое. В результате на одном квадратном метре, после косовицы

сезных, нами подобрано 30 колосков. Грубо подсчитав, это составит не менее 2 цент. потерь с каждого гектара. А ведь это хлеб, столь дорогостоящий и нужный стране и фронту.

Правлению колхоза надо немедленно исправить допущенные грубейшие ошибки при уборке хлебов, мобилизовать всех школьников и подростков на сбор колосьев ручным способом, тогда колхозники на свои трудоточки получат дополнительно центнеры хлеба.

Е. Тройникова.

Почему отстают колхозы Уваровского сельсовета

Резко отстают колхозы Уваровского сельсовета в уборке хлебов — медленно идет косовица, скирдование и еще медленнее молотьба и хлебопоставки. Это объясняется тем, что труд здесь организован исключительно плохо. На работу выходят поздно, десятки колхозников днями прогуливают, а правления колхозов мирятся со всеми этими безобразиями.

Особенно нетерпимо здесь затягивают сев озимых. Большое количество пара заросло травой в 60—70 см. Семена не подготовлены. Достаточно сказать, что из 1400 га здесь посеяно только 85 гектаров. Колхоз „Красная звезда“ по-

сеял лишь 3 га, „Новый путь“ — 14 га, „Новая жизнь“ — 23 и „3-й решающий год пятилетия“ — 45 гектаров.

Наряду с тем, что сев идет медленно, в колхозе „Новый путь“ почти не используют сеялки — сеют вручную, плохо заделывают семена.

Все эти факты свидетельствуют о том, что руководители колхозов Уваровского сельсовета и председатель исполкома т. Малинин не борются по-настоящему за своевременное и качественное выполнение уборочных и посевных работ, не понимают, что такая „работа“ нож в спину Красной Армии.

С. Лебедев.

МЕДЛЕННО ИДЕТ СЕВ В КОЛХОЗЕ „КРАСНОЕ СОРМОВО“

Медленно, не спеша сеют озимые в колхозе „Красное Сормово“. На 21 августа здесь посеяно лишь 73 гектара из плана 305 гектаров. Медленные темпы сева, как видно, исходят от самого правления колхоза.

Это объясняется прежде всего тем, что здесь не все используют сеялки. Из 8 сеялок, имеющихся в колхозе, работают только 4, да

и те из-за плохого ремонта часто простаивают. Работу сеялок и пахарей в колхозе никто не контролирует. В результате ни один из них не выполняет установленные нормы выработки.

Правление колхоза и бригадиры должны поднять темпы и качество сева, иначе, как говорят, сев затянется до „Покрова“.

Е. Казакова.

Вот кто срывает молокопоставки

Десятки колхозов нашего района давно не только выполнили свои обязательства перед государством по молокопоставкам, но и сдают молоко и масло в фонд обороны, в порядке госзакупа. Однако район все еще остается должником государству по молоку.

Злостными срывщиками молокопоставок являются колхозы им. Ленина (Урга), „Двигатель“, „Трудовик“, „Свобода“ и „Красная воля“. Эти колхозы не только не рассчитались с государством за этот год, но и имеют большую задолженность по молокопоставкам за прошлый год.

Основная причина, мешающая выполнять первую заповедь, это от-

сутствие контроля председателей колхозов за получением продукции с ферм и прямое разбазаривание молока и масла на сторону. Эти председатели, разбазаривая молочную продукцию на право и налево, забывают, что в дни отечественных боев Красной Армии с фашистскими разбойниками дорог каждый литр молока, килограмм масла.

Спрашивается: до каких пор уполномоченный Наркомата заготовок и райпрокурор будут терпеть срывщиков выполнения государственных обязательств. Не пора ли их привлечь к ответственности?

А. Ткачев.

Зарубежная

По сообщению агентства Рейтер, премьер-министр Южно-Африканского Союза генерал Сметс встретился в Каире с Черчиллем. Сметс заявил, что во время встречи подверглась полному и всестороннему рассмотрению военная ситуация и произошел обмен мнениями по всем коренным вопросам. „Беседы в Египте и последующие переговоры в Москве, — добавил Сметс, — будут, вероятно, иметь далеко идущие последствия для ведения войны в целом“.

По сообщению английского министерства авиации и командования воздушными силами США, в то время, как в районе Дьепна проводились комбинированные операции, две эскадрильи американских бомбардировщиков „летающая крепость“ в сопровождении английских и канадских истребителей совершили налет на авиационную базу противника в Аввиле.

Налет был совершен с большой высоты при хорошей видимости. Отмечено много взрывов среди зданий на аэродроме, стартовых дорожках и площадках для стоянки самолетов. Начались пожары. Все бомбардировщики благополучно возвратились на свои базы.

Как официально сообщается предпринятый прошлой ночью налет на важный промышленный и железнодорожный центр Германии Оснабрюк продолжался полтора часа. На различные объекты в городе и вокруг него было сброшено свыше 50.000 зажигательных и крупнейших фугасных бомб. Городу причинен значительный ущерб. Было видно огромное пламя пожаров. Дым заволок все небо, поднимаясь на высоту 8.000 футов.

Как сообщает штаб комбинированных операций, сегодня рано утром произведен рейд на район Дьепна в оккупированной зоне Франции. Операции еще продолжаются.

Французскому населению сообщено по радио, что эту операцию не следует рассматривать как вторжение на континент.

Как передает министерство информации, недавно генерал де Голль имел в Каире продолжительную беседу с Черчиллем. Беседа носила исключительно сердечный характер и охватывала все вопросы, относящиеся к англо-французскому сотрудничеству на Ближнем Востоке.

Ответственный редактор Т. С. ВГЮРИН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Бутурлинский пункт заготовочно доводит до сведения всех хлебопоставщиков о том, что приемка зерна на склады пункта производится ежедневно, круглые сутки. Направленное зерно для сдачи государству обязательно должно сопровождаться накладной колхоза, в которой должно четко указано в какой вид поставки направляется зерно: судая, задоженность по обязательным поставкам или натуроплате за прошлый год, хлебный фонд Красной Армии, фонд обороны и т. д.

Примечание: Судая и недоимки прошлого года погашаются в первую очередь.

Дирекция пункта.

Пропал жеребенок — кобылка, рождения 1912 г., рыжая на лбу проточина. Сообщить Бутурлинской ветлечебнице.